

LEGRACE NA PLACE - KATALÁNCI, DRÁŽKA M VĚM PALCE!

Ášter 1/2, 10. října 2017

"Některí evropští představitelé dokonce varovali katalánské úřadníky, že by v případě nezávislosti bylo Katalánsko automaticky vyloučeno z Evropské unie." Vždyť to je jasný nátlak Bruselu, který by měl v této situaci vystupovat neutrálně. Takovými kroky vlastně schvaluje silové řešení situace..

Katalánský premiér Carles Puigdemont v úterý večer prohlásil, že Katalánsko musí být nezávislá republika. Podle něj ho k tomuto postoji opravují výsledky referenda ze začátku října. Brzy proto začne dialog o osamostatnění regionu Španělska. V projevu v parlamentu vyzval Katalánce k jednotě a uvedl, že bude respektovat i ty, kdo nepůjdou volit. Součástí Katalánců se stala ústřední tvrdá lekce v podobě brutálního zásahu španělských represivních složek proti katalánským voličům opeřená reminiscencí nedávné krvavé historie regionu v podobě hajlujících pohrobků generála Franka v ulicích Barcelony během demonstrace odporu k samostatnosti, které se do katalánské metropole sjeli z celého Španělska. Španělé mají dlouhou historii dobývání a okupování různých zemí a národů, ale nás impérii končí. A Katalánci jsou prostě jiný národ než Španělé a asi dozrál jejich čas. Po samostatnosti totiž po staletí.

Je jasné, že touha po samostatnosti Katalánců nikdy nehořela silněji. Puigdemont se zachoval rozumně, tak jak se má nastat situaci slušně a patřít tím, že před eskalací násilí a otevřenou cestou (nikdo netouží jak dlouhou) k jednání, které před zraky celého světa nemá šanci Španělská vláda odmítnout i kdyby sebevíc chtěla. Upřednostnil cestu rozumu, před chaosem a bezprávím a chci věřit, že jediný způsob osamostatnění Katalánska bude ten, který jsme sami začali před 25 lety. Vyhlášení nezávislosti je jejich právo, dle Charty OSN (Hlava Práv národů na sebeurčení) a pokud jim Španělsko k tomu odmítá dát přednost, poruše Chartu, kterou samo podepsalo. Doufám, že OSN Katalánsko uzná, protože v opačném případě bychom byli pokrytci par excellence, vzhledem k našim, sto let staré minulosti, kdy jsme byli v podobné pozici.

Katalánci zatím dokázali své požadavky neustále projednávat mírovou cestou, ale každým pohár jednou přeteče a vznikne tu organizace po stylu baskické ETA, severoirské IRA, Národní osvobozené fronty na Korsice apod.
d@niela